

青年企业家创新发展国际峰会2018



7日上午,不少与会嘉宾互留联系方式,方便会后进一步深入交流。本报记者 张中 摄

增进交流,分享智慧

抢抓山东机会 成就青春梦想



本报济南8月7日讯(记者 廖雯颖)

7日上午,“青年企业家创新发展国际峰会2018”在济南开幕,1500多名青年名士、专家学者、商界翘楚相聚泉城,共谋发展。会议以“创富新时代、引领新动能”为主题,把国内外优秀青年企业家请进来,搭建起扩大开放的桥梁、增进交流的纽带、分享智慧的平台,共享机遇,共谋发展,共同服务国家战略,携手开创新时代现代化强省建设新局面。

山东是部厚重的书
山东是个温馨的家

山东省委书记刘家义在发表主旨演讲时说,山东是一部厚重的书,传统文化、革命文化、现代文化交织交融,传承着创新创造的血脉基因。山东是一幅多彩的画,在这里可尽享生态之美、生活之美、创造之美、生命之美。山东是一座通达的桥,为一切创新创造者,铺就通向四方、通向明天的金光大道。山东是一曲奋进的歌,改革开放40年,山东人民艰苦创业、敢闯新路,奏响了荡气回肠、昂扬向上的时代乐章。山东是一个温馨的家,守信守诺、重情重义、敢闯敢试、尚礼尚宾的山东人,正以开放包容的姿态喜迎八方来客,广纳天下英才。

刘家义说,2018年,历史的机遇再次惠顾山东,齐鲁大地热潮涌动,全省上下求变图强。山东高质量发展的“天时地利人和”齐备,对每一位创业者、投资者来说,这是创新创造、创业创富不可多得的“山东机会”。

欢迎创新创业者
走进山东融入山东

“山东机会”是新兴产业聚集发展带来的好机会。只要是新兴产业,无论规模,无论业态,无论模式,这里都是您大展才华之地。“山东机会”是传统产业转型升级带来的好机会。山东制造向山东创造嬗变,意味着财富的充分涌流;产业变革的“大洗牌”,孕育着触手可及的“大商机”。“山东机会”是海洋强省建设带来的好机会。拥抱海洋,就是拥抱未来;投身海洋事业,定会得到大海慷慨的回馈。“山东机会”是打造乡村振兴齐鲁样板带来的好机会。乡村振兴就像一条“金扁担”,一头挑着绿水青山,一头挑着金山银山,到处是掘金淘金的“富矿”。“山东机会”

是巨大的需求市场带来的好机会。好产品在山东能迅速刺激需求,催生新产业、新业态、新模式。

创富新时代,引领新动能,机会总是青睐有胆有识的创造者。青年企业家思想敏锐、充满激情、不惧艰险,最富有想象力、创造力、行动力,是宝贵财富,蕴含着种种奇迹。欢迎国内外企业家和创新创业者走进山东,融入山东,再写创富神话,再谱创新传奇。

让企业专注“墙内”事
政府来办“墙外”事

刘家义说,山东省委、省政府正在全力推动政策集束创新和有效制度供给,为每个企业、每个有志者茁壮成长提供充足的阳光雨露。我们正打造一流的营商环境,努力使任何一位投资者、创业者,无论在山东任何一个地方投资创业,都能得到最大便利和支持。我们正推出更优的扶持政策,不管从事哪一个行业、哪一种产业,只要企业有所需,政府必定有所应。我们正搭建高效的创业平台,不管谁来创业,迎接你的将是一个个“有温度”的支持网络。我们会提供贴心的服务保障,让企业专心专注“墙内”的事情,由政府来办“墙外”的事情。

山东将以更大力度引进、培养、造就优秀企业家、特别是青年企业家队伍,汇集起磅礴的青春力量,把企业家的“动能”转化为高质量发展的强大“势能”。峰会永不落幕,将成为面向全国、放眼世界的合作品牌,成为青年才俊、青年学子、青年企业家展示风采的大舞台。真诚希望广大青年朋友,珍惜新时代、书写新时代,打拼出无愧于青春、无愧于时代的骄人业绩。

推进“一次办好”改革
提供“保姆式”服务

山东省副省长、省长龚正在主持会议时说,山东是历史悠久、山水浸润的一方厚土,是物华天宝、钟灵毓秀的一方沃土,是创新创业、投资兴业的一方热土。当前,全省正在聚力培育“审批事项少、办事效率高、服务质量优、群众获得感强”的一流营商环境,扎实推进“一次办好”改革,尽心竭力为企业提供“店小二”“保姆式”服务,做到换位思考、主动服务、有求必应、无需不扰、结果评价。坚持发展是第一要务、人才是第一资源、创新是第一动力,着力增加有效制度供给,打造政产学研金服用“北斗七星”创业创新共同体,让创新要素活起来,释放潜力,迸发创造力,塑造山东新的“梦工场”,为广大青年企业家来山东创新创业创造,发展事业提供强力支持,与大家携手并肩,共赢新时代,共享新机遇,共创新未来。

现场侧记

青年企业家收下山东邀请函

“这是我们青年企业家的盛会,听了上午的开幕式演讲,让我备受鼓舞,感受到了一名青年企业家的责任。”在会后,一名从事电商行业的山东青年企业家说。7日,“青年企业家创新发展国际峰会2018”在济南开幕。峰会由山东省副省长、省长龚正主持,山东省委书记刘家义作主旨演讲,1500多名青年名士、专家学者、商界翘楚齐聚一堂,青年企业家峰会的规格之高、规模之大,在山东可谓首次。

本报记者 陈玮 郭静 马云云

书记向与会嘉宾
发出邀请函

峰会开幕式于7日上午9点准时开始。在省委省政府领导作主旨演讲和发言时,青年企业家们不停地用笔记录,有的用录音记录下演讲内容。尤其是刘家义书记的主旨演讲,让很多企业家感受颇深。

刘家义书记向现场的与会嘉宾发出邀请,并通过他们向国内外企业家和创新创业者发出诚挚的邀请:为了实现美好的梦想,为了书写精彩的人生,山东是您的最佳选择!欢迎来山东,再写创富神话,再谱创新传奇。

“在刘家义书记的演讲中,我们看到了山东良好的人文基础、人才优势和过去这么多年发展积累的成果,看到了山东的梦想,也看到了山东美好的未来。”科大讯飞股份有限公司董事长、总裁刘庆峰说,配合着山东新旧动能转换重大工程,科大讯飞还会在山东有更多的产业合作机遇。

办理园区落地
区长现场办公

“政府负责阳光雨露,企业负责茁壮成长。”这是猪八戒网创始人、CEO朱明跃听了刘家义书记演讲,印象最深刻的话。“这句话其实就是政府引导下的创业创新最形象化的表达。市场的主体是企业 and 人才,关键是政府要打造良好营商环境,打破束缚企业和人才发展的各种障碍。”

朱明跃也感受到了山东的转

变,尤其是从去年以来,山东大力推进新旧动能转换,并且进行放管服改革,成效让朱明跃感受很深。“就在6日晚上,济南市市中区区长还在为我们一个园区落地在济南现场办公,一直办公到半夜近12点。山东政府现在常把自己比做店小二,这种服务意识的确是增强了。”正因如此,朱明跃收下刘家义书记的邀请函,他表示,将在山东继续拓展业务,并且制订了未来的布局战略。

香港高峰集团董事局主席吴杰庄也接受了刘家义书记的“邀请函”,他表示,刘家义书记的讲话让他看到山东解放思想、真心为企业交流服务的决心,他对山东营商环境的改善很有信心。接下来他还会来山东考察,寻求在科技、金融以及互联网领域更多的合作机会。

在开幕式上,五位知名经济学家、商界领军人物发表主旨演讲,现场掌声不断,不少嘉宾拿出手机拍摄主旨演讲的PPT。其中科大讯飞股份有限公司董事长、总裁刘庆峰在演讲中使用科大讯飞技术现场实录,吸引了在场嘉宾的关注,他的演讲也多次被掌声打断。

原计划3个半小时的峰会,开了4个多小时才结束。不少青年企业家在离场时还在与其他与会嘉宾讨论。莱芜万邦食品有限公司董事长开瑞端说:“峰会给我们传输了新的理念,打破了传统的思想意识,为我们打开了另外一扇大门。”在峰会上,他也认识了很多优秀的同行,取得了许多学习交流的机会。他表示,企业长足发展的关键是要把核心技术掌握在自己手里,峰会上分享的一些技术和理念就可以运用在农业领域,下一步考虑与相关企业对接和学习。